

Поздравляем студентов, преподавателей и сотрудников с началом нового учебного года!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1960 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 22 (1156).

ПЯТНИЦА, 1 СЕНТЯБРЯ 1989 г.

Цена 1 коп.

КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ— ЗАБОТА ОБЩАЯ

Вот и начался новый учебный год в нашем институте. В его коридоры и аудитории пришло новое пополнение дружной студенческой семьи.

Накануне Дня знаний, 1 сентября, мы побеседовали с проректором по учебной работе АСХИ Ю. Ф. ЗАГОРОДНЕВЫМ.

Какие особенности отличают 1989-90 уч. год от предыдущих лет, что нового в организации учебного процесса ожидают студентов и преподавателей в этом учебном году?

Высшая школа достаточно консервативна, в ней трудно ежегодно производить крупные изменения, особенно в учебном процессе. Преподаватели, студенты, их взаимоотношения, методы обучения в основе своей заметно не изменяются. В то же время каждый учебный год начинается по-своему, и имеет свои отличительные, запоминающиеся моменты. В частности, вступление в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР, не призывать студентов в ряды Советской Армии, их досрочная демобилизация отклинулась для этой категории студентов, а также преподавателям и руководству факультетов, так как дополнительный контингент создает и дополнительные проблемы, особенно с размещением в общежитиях.

Выполняя договорные обязательства по целевому набору, институт принял в этом году 818 первокурсников. На агрономическом, ветеринарном факультетах сформированы учебные потоки по 125—130 человек, на первом курсе экономического факультета сформирован третий дополнительный поток. Проводится корректировка учебной нагрузки кафедр, их штатов, принимаются седания Совета института.

Меры по изысканию дополнительных мест в общежитиях для проживания студентов. Осуществляется перевод обучения студентов первых-вторых курсов на новые учебные планы. Военная кафедра впервые в этом учебном году переходит на цикловой метод организации учебного процесса. На факультетах решаются вопросы занятости на это время невеноизбраных.

Накапливается опыт отправки студентов на сельхозработы на договорной основе. В этом году заблаговременно заключены договоры с пригородными хозяйствами и мясокомбинатом об отправке к ним по решению крайисполкома 600 студентов.

Лаборатории многих кафедр пополнились новым оборудованием, на кафедре ЭММ и ВТ обогружен класс ЭВМ, приобретены персональные компьютеры, в лекционные аудитории поставлена новая мебель.

В институт пришло новое Положение о вузе. Каким образом преподаватели и студенты могут ознакомиться с содержанием этого Положения, что принципиально новое внесет оно в жизнь нашего института?

Да, такое Положение у нас есть, оно размножено и передано в отделы на факультеты, текст его опубликован также в Учительской газете от 22 августа с. г. На основе этого Положения каждый вуз обязан разработать свой Устав и Правила внутреннего распорядка, над чем мы сейчас и работаем. Все преподаватели, студенты, сотрудники института могут вносить свои замечания, предложения в проект Положения о нашем вузе, который будет опубликован в нашей многотиражке и утвержден на заседании Совета института.



Материальное стимулирование труда, свободное посещение лекций, организация сессий, продолжительность каникул и много других вопросов должны заинтересовать и преподавателей, и студентов.

Второй год будет осуществляться целевая подготовка студентов по прямым договорам с возмещением заказчиком затрат на обучение. Как отражается эта форма обучения на качестве подготовки, в частности, на успеваемости студентов?

По этой форме мы начали обучать студентов только в прошлом году, и судить об ее эффективности еще рано. Процент студентов-целевиков в общем контингенте еще незначителен, и он не мог существенно повлиять на успеваемость в целом. Глубокого сравнительного анализа успеваемости такой категории студентов еще не было. Можно только сказать, что из 182 студентов-первокурсников, отчисленных из института по различным причинам за 1988-89 учебный год, 32 студента-целевика.

Ваши пожелания? Прежде всего, поздравить коллектив института с нашим профессиональным праздником Днем Знаний, пожелать активной настойчивости в приобретении знаний, больших успехов на этом направлении.

студентами и надеяться, что из них выйдут хорошие специалисты», — говорится в этом письме.

Дирекция, партком совхоза «Северный» благодарила весь преподавательский состав института за хорошую работу в деле воспитания молодежи, а ребят за отличный добровольственный труд.

Письмо подписали
В. ПАХОМОВ,
директор совхоза,
Г. АННЕНКОВА,
секретарь парткома.

СПАСИБО ЗА ТРУД!

На имя ректора нашего института пришло благодарственное письмо. В нем говорится о том, что студенты зоотехнического факультета АСХИ Алексей Останин, Алексей Бахтаулов, Иван Бакарев, Василий Ерыгин, Юрий Ярошенко под руководст-

вом преподавателя Л. Н. Киселевой работали в совхозе «Северный» Змеиногорского района на бонитировке овец и отлично показали себя. Они были примером высокопроизводительного труда и хороший дисциплины, «Вы можете гордиться своими

В Железнодорожном
районе КПСС

КОММУНИСТЫ И ПЕРЕСТРОЙКА

В связи с истечением срока полномочий выборных органов партийных организаций необходимо провести в августе-октябре текущего года отчетно-выборные собрания в партийных группах, цеховых и первичных партийных организациях, насчитывающих в своем составе до 15 членов КПСС, с повесткой дня:

— отчет о работе партгруппы, секретаря партийной организации;

— выборы партгруппы, секретаря, заместителя секретаря парторганизации.

На партийных собраниях желательно, чтобы коммунисты обсудили и дали оценку состоянию внутрипартийной работы, особое внимание обратили на вопросы демократизации внутрипартийной жизни, повышения ответственности и активности членов КПСС, развития критики и самокритики, улучшение организации контроля и проверки исполнения принятых решений.

В этот же период проводятся отчеты бюро первичных организаций, партийных комитетов о работе по руководству перестройкой. В ходе собраний

предстоит обновить состав выборных органов. Районный комитет КПСС ждет от партийных организаций, трудовых коллективов конструктивных предложений по совершенствованию форм и методов его деятельности, оценки личного участия в руководстве районной организацией каждого члена райкома КПСС.

А. КОЗАРЕНКО,
зав. организационным от-
делом РК КПСС.

ОСТРАЯ ТЕМА ДЛЯ ДИСКУССИЙ

За 7 месяцев текущего года в районе принято кандидатами в члены КПСС 93 человека, в том числе 5 рабочих, прием вели 39 партийных организаций из 157. За этот же период исключено и выбыло из КПСС 106 человек, в том числе 29 за нежелание состоять в партии.

Что это? Падение авторитета партии или нежелание коммунистов привлекать конкретные и настоящие усилия для улучшения дел в политической, экономической и социальной жизни страны? А может быть, что-то еще? Идет активный процесс самоочищения КПСС.

На трибуну Пленума

КОГДА ЖЕ БУДУТ НОВОСЕЛЬЯ?

щихся!

Сегодня положение таково, что 57 семей преподавателей и сотрудников института проживают в общежитиях. Среди них — 10 кандидатов наук. В кооперативном списке стоит на очереди на получение квартиры или улучшение жилищных условий, но продвигается очередь, увы, слишком медленно. О каком тут может идти речь человеческом факторе! Все сложности и неустранность быта оказываются на качестве работы, не дают возможности решать кадровые вопросы.

Итак, каково же положение на сегодня? В нашем списке на улучшение жилищных условий записано 173 человека (семьи). За последние три года список увеличился вдвое.

Конечно, мы не можем сказать, что дело совсем не движется. За пять последних лет мы смогли помочь в решении этого вопроса следующим образом: 5 человек получили 3 квартиры или улучшили свои условия за счет переселения. В 1985 году 4 семьи получили квартиры за счет долевого участия и 7 вступили в жилищный кооператив. Наиболее благоприятным был для нас 1986 год: крайисполком выделил 11 квартир для учеников института. В остальные же годы институт не получил ни одной квартиры за счет долевого участия. Правда, за это время нам было выделено 6 кооперативных квартир. В нынешнем году за счет долевого участия очередники получили 2 квартиры и 3 кооперативные, 8 человек улучшили условия за счет коттеджей. Судите сами, за сколько лет при таких темпах получат жилье все 173 нуждаю-

щихся!

Мы просим всех, кого интересует этот вопрос, высказать свои соображения.

А. СЕРЕГИН,
член профкома.

ПАРТИЙНАЯ ДИСЦИПЛИНА

За первое полугодие 1989 года от партийных организаций района поступило членских взносов на сумму 417,5 тыс. рублей, что на 38,7 тыс. рублей больше соответствующего периода прошлого года.

Вместе с тем 41 партийная организация имеет задолжников, что в три раза больше прошлого года.

Количество коммунистов, не уплативших членские взносы, увеличилось на 0,8 процентов и составило 1,1 процент от численности районной партийной организации.

Сегодня от дисциплины каждого коммуниста при своевременной уплате взносов зависит получение денежных средств и первичными партийными организациями.

ОБРАЩЕНИЕ

открытого партийного собрания ветеринарного факультета к Индустриальному РК КПСС, райисполкуму, ректорату, партийному и профсоюзному комитетам Алтайского сельскохозяйственного института.

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, XIX партийной конференции, постановлений ЦК КПСС и Советского правительства по перестройке народного образования и повышению качества подготовки специалистов высшей квалификации, коммунисты и весь коллектив ветеринарного факультета проделали немалую работу по улучшению учебы и быта студентов, развитию демократии и самоуправления.

Вместе с тем партийное собрание считает, что целый ряд жизненно важных вопросов, отрицательно влияющих на подготовку ветеринарных специалистов, требует безотлагательного решения.

В течение ряда лет, т. е. с момента ввода в действие и до сих пор, не радиофицированы общежитие № 5 и учебные корпуса, часто не работают телефоны, это, конечно, несовместимо с существованием высшего учебного заведения в цивилизованной стране.

Постоянно повторяются срывы в подаче электропитания на ветклиники, иногда на длительные сроки до 7-10 дней, запасных же источников электропитания нет. В результате полностью замирает жизнь на факультете, срываются занятия, а в канун Октябрьских праздников 1988 года семьи с детьми пришлось срочно эвакуировать из общежития № 5. Дело в том, что отсутствие электропитания на ветклиниках ведет к прекращению отопления, подачи воды, работы столовой, использования учебного оборудования. В отключенных холодильниках кафедр пропадает учебный материал, с трудом приобретенные препараты и реактивы.

Студенты оторваны от культурных учреждений города, т. к. обслуживающий ветклиники автобус № 116 ходит редко, крайне нерегулярно и лишь до 20.00 часов. На территории же факультета художественные фильмы не демонстрируются, помещений для отдыха и занятий спортом нет. Факультет общественных профессий на ветеринарном факультете работу не ведет. Самоустранились от политико-воспитательной работы и общественные кафедры института.

Затягивается строительство новой водонапорной башни. Ныне функционирующая башня не обеспечивает полную потребность в воде, особенно в весенне-летние месяцы. Санитарная очистка приступающей воды не налажена, и это часто приводит к закрытию столовой сотрудниками санэпидстанции.

Плохо налажено медицинское и бытовое обслуживание студентов, бесперебойной работе столовой и буфета, расширению ассортимента продуктов и улучшению качества пищи в них.

Обращение принято единогласно. По поручению собрания обращение подписали:

Н. И. МОРИН,
секретарь партбюро,
В. В. КУЛИКОВ,
З. В. ТЕТЕРИНА.

В № 19 нашей газеты от 27 мая была опубликована статья ст. преподавателя кафедры с-х мелиорации В. Шнейдер «Одни вопросы — и никаких гарантов».

Относительно «гарантий», имеется ввиду гарантированный урожай картофеля, что либо определенное сказать затрудняется, поскольку даже агрономы с прогнозами,ывает, ошибаются, а вот на вопросы попытаюсь ответить.

Солидная стоимость за сотку в 3,5 рубля сложилась из 2,5 рублей за землю и 1 рубль за транспортные расходы. По решению совета трудового коллектива ухода в связи с переходом его на хозрасчет было решено взимать за 1 сотку 2,5 рубля со всех организаций, за исключением своих работников, которые платят сельскому совету земельную ренту. Причем установленная цена была обоснована экономической службой хозяйства, и поскольку уход получает с одной сотки продукции на 5 руб., то он несет убытки, отдавая ее населению под картофель, т. к. дотаций от райисполкома не получает.

Еще одна из причин, по которой уход повысил плату за землю, та, что земли, выделяемые под картофель, находятся в

общем севообороте, а из тысячи участков ежегодно 50—100 оставались незасаженными (из-за низкой стоимости их бросили) и застали сорняками. Уход же — хозяйство семеноводческое, и несло большие убытки по этой причине. Кстати, автору статьи, видимо, и достался такой участок.

Относительно качества обработки почвы. Директор ухода заверил, что органика вносилась, вспашка и боронование проводились работниками института. Глина на поверхности — это не подлахонные горизонты, а остаток ям под столбы линии электропередачи.

Агрономическая служба ухода предложила институту 3 участка на выбор, и я считаю, что городская комиссия выбрала не самый лучший. Правда, на просьбу института выделить 10 га земли в аренду на 5 лет (прошлогодний участок у локатора) уход ответил отказом.

Институту райисполкомом предлагал более дешевые

участки от 1 до 2-х рублей за сотку в Павловском, Калманском и Новоалтайском районах, но на удалении 50 и более километров от города.

На собрании огородной комиссии, которое собирались дважды — автор статьи на нем, к сожалению, не присутствовал, — решили взять подороже, но зато поближе, чтобы было меньше проблем с вывозкой урожая. Именно в связи с транспортными расходами сотка вздорожала с 2,5 до 3-3,5 рублей.

Итого, из заявленных 785 соток собрано средств 2.247 рублей. 2.000 руб., уплачено уходу за землю, 215 руб. уплачено за колышки, транспорт (3 автобуса и 3 грузовика под семена). Остаток 532 рубля — на прополку, окучивание, вывозку урожая.

Согласен, что затраты велики, но уже сегодня, не делая прогнозов на урожай, можно сказать, что стоимость картофеля на рынке да и в магазине бу-

дет превышать те затраты за землю.

Чтобы у читателей не сложилось впечатление, что автор защищает администрацию и огородную комиссию вместо того, чтобы защищать права рядовых членов профсоюза, скажу, что упущения со стороны профсоюза есть, и нужно признать то, что часть суммы можно было бы оплатить за счет фондов социального развития института: транспортные расходы или хотя бы их часть за счет профсоюзных средств. Но из 1000 сотрудников сажают картофель 100. Остальные же — работники столовой и других организаций, так почему наш профсоюз должен оплачивать из своих фондов их затраты? Может быть, правильнее разивать хозрасчет за свой счет, а не за счет других?

И в заключение хочется сказать — сейчас, в период гласности, коллективы должны обсуждать свои вопросы сообща, и собрание огородной комиссии, проходящее ежегодно в первых числах апреля, должно проходить при активном участии всех заинтересованных лиц и общественных организаций.

М. ЖУКОВ,
председатель профкома.

Нам отвечают ХОЗРАСЧЕТ ЗА СВОЙ СЧЕТ

ДЕЛО

МИЛОСЕРДИЯ

В стране и крае создан советский фонд милосердия и здоровья. Он призван мобилизовать широкую общественность на участие в оказании медицинской и специальной помощи населению, на создание и совершенствование службы милосердия, содействовать объединению усилий отдельных граждан, трудовых коллективов, государственных, общественных, кооперативных и других организаций, а также отдельных граждан; доходы от мероприятий, проводимых в пользу фонда отчисления средств от коллективных добровольных работ; дарение и завещание имущества и денежных средств; другие поступления.

Источниками образования средств фонда являются добровольные денежные взносы и отчисления трудовых коллективов, государственных, общественных, кооперативных и других организаций, а также отдельных граждан; доходы от мероприятий, проводимых в пользу фонда отчисления средств от коллективных добровольных работ; дарение и завещание имущества и денежных средств; другие поступления.

Наряду с денежными взносами в фонд милосердия и здоровья высоко оценивается бескорыстная помощь лицам, нуждающимся в опеке, безвозмездный труд и произведенная в процессе его продукция, направленная на удовлетворение нужд.

Денежные взносы принимаются почтовыми и телеграфными переводами, перечислением и на специальный счет Алтайского отделения советского фонда милосердия и здоровья № 704102 в Оперуправлении Жилсоцбанка г. Барнаула.

Денежные средства, поступившие в фонд, расходуются исключительно на оказание помощи нуждающимся, под строгим контролем общественности и периодическими публикациями, отчетами передней.

Все, кому близко и дорого дело милосердия, должны знать, что пенсионеры, получающие пенсии 60 и менее рублей, в крае 180 тысяч человек. Тяжелобольных и престарелых, нуждающихся в постоянной опеке — 8 тысяч.

Н. ИВАНОВ,
заместитель председателя правления.

ПРЕДЛАГАЕТ БИБЛИОТЕКА

Центральная научная сельскохозяйственная библиотека ВАСХНИЛ подготовила ряд тематических указателей литературы.

Один из резервов увеличения валовых сборов сельскохозяйственной продукции — ликвидация потерь урожая от вредителей, болезней и сорняков. Для достижения этой цели необходимо широкое внедрение в практику сельскохозяйственного производства надежных и экономичных машин, оснащенных системами электронного управления и контроля.

С вопросами совершенствования конструкций и эффективному использованию техники для защиты растенийзнакомят указатель «Механизация защиты растений». Указ. лит. за 1984—1987 г.г., отчет. — 373 назв., иностран. — 466 назв. (Сост.: Л. И. Овчаренко; Ред. Л. В. Чернова. — М., 1989 — 177 с.).

Этот указатель является продолжением ранее издававшихся в 1971 г., 1980 г., 1984 г. пособий.

В указатель включена литература по экономике, химическому методу защиты растений, опрыскивателям и опылителям. Рассматриваются теория и конструирование опрыскивателей и опылителей, их испытания, надежность и долговечность, рабочие органы и приспособления, эксплуатация, автоматизированные системы управления и контроля.

В пособии есть отдел, объединяющий литературу по машинам для внесения гранулирован-

ных пестицидов и машинам для внесения гербицидов, машинам и установкам для электрообеззараживания и парирования почвы, электротрансформаторам для борьбы с сорняками. В издании помещена литература и по охране труда, охране окружающей среды.

Материал в указателе расположен в систематическом порядке, внутри рубрик — в алфавите авторов и заголовок работ. Пособие снабжено именным указателем. В указателе «Послеуборочная обработка и хранение зерна»: Указ. лит. за 1985-1987 гг. — 352 назв. иност. — 244 назв. (Сост.: Л. Н. Еникеева; Ред.: Л. В. Чернова. — М., 1989. — 118 с. рассматривается вопросы экономики и организации, материально-технического обеспечения, технология послеуборочной обработки и хранения зерна.

Вопросам механизации уборочных работ в садоводстве и овощеводстве посвящен указатель «Индустриальные технологии уборки плодов, ягод и винограда». Указ. лит. за 1984-1987 г., отеч. — 248 назв., иностран. — 154 наз. (Сост.: Л. Н. Еникеева, Ред. Л. В. Чернова. — М., 1989-79 с. Библиографический указатель является продолжением вышедшего в 1984 г. издания.

Всех, кого заинтересуют вопросы, рассматриваемые в пособиях могут познакомиться с библиографией.

Н. ИВАЩЕНКО,
ст. библиограф